

LA HORA DE VERANO COMENZARA A REGIR EL 17 DE ABRIL MADRID.— EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO" PUBLICA HOY UNA ORDEN DE LA PRESIDENCIA POR LA QUE SE DISPONE QUE EL SABADO 17 DE ABRIL PROXIMO, A LAS VEINTITRES HORAS, SERA ADELANTADA LA HORA EN SESENTA MINUTOS.

LECCION DEL CAUDILLO Función de España

Destacábase en nuestro editorial de ayer al glosar las palabras del trascendental discurso del Caudillo en la sesión inaugural de las Cortes Españolas en la que nos señala cómo los pueblos van apartándose en forma de ejecutar sus principios, en lo referente a lo social, de los arcaicos sistemas, la realista visión que del mundo actual nos da Franco en su magnífica oración.

Efectivamente, nuestro ínclito Caudillo, como católico, como General y como jefe de una Nación gloriosa y heroica que por él conducida tuvo que luchar por su permanencia contra la barbarie, titulos aquellos que unidos garantizan el más exacto juicio en esta y de esta encrucijada universalmente-histórica, ha despedido, con sus afirmaciones sin paliativos, las nebulosas que propagandas al servicio del interés bélico habían extendido sobre muchos españoles y da al mismo tiempo valiosísimo consejo y advertencia importantísima a los pueblos civilizados.

Franco, cláramente señala que la guerra será larga y que a medida que se prolonga, si bien se van separando de su punto de origen, variando, los objetivos de la misma, permanece como fundamental objetivo, que a toda costa debe conseguirse, la destrucción del comunismo, inquietud común de todos los pueblos pese a determinadas propagandas bélicas.

Aquí, en este punto, el Caudillo —¿quién mejor que él, vencedor de cruenta revolución comunista?— fija con apreciación católica y española, que en este aspecto es la más pura objetividad, la gravedad del peligro bolchevista, que no consiste precisamente en la potencia de sus ejércitos, sino en la explosión de las revoluciones rojas que pueden desencadenarse, ¡bien lo experimentaron España y Hungría!, en cualquier coyuntura favorable, pues no hay que olvidar que en veinticinco años, a fuerza de dinero, de promesas de botín, de alitar odios y aprovechar bajos instintos, el comunismo ha formado en todos los pueblos núcleos del refinamiento salvaje ejército rojo, dispuestos a satisfacer sus sanguinarios instintos, a conseguir el objetivo staliniano de destrucción de la civilización cristiana, en cuanto se les presenta una ocasión oportuna.

Y como consecuencia de sus concluyentes afirmaciones, Franco, que nos recuerda que hoy ninguna nación puede estar libre de las repercusiones de la gigantesca contienda, nos dicta una fundamental consigna que debemos servir con toda nuestras fuerzas y todo nuestro entusiasmo: contribuir a la fortaleza de España, cuya autoridad y potencia han de ser las que nos permitan enfrentarnos con éxito con los problemas actuales, y en el futuro, "llevar a Europa la serenidad de su juicio cuando llegue el momento de que la razón, imponiéndose sobre las pasiones, abra entre los contendientes un horizonte de esperanza".

CONTINUAN, ENCARNIZADAMENTE, LOS COMBATES EN TUNEZ

Las tropas del Eje mantienen firmemente sus posiciones y contraatacan al octavo ejército británico y a las fuerzas norteamericanas

COMUNICADO ALEMÁN GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En los sectores central y meridional de Túnez prosiguieron también ayer los encarnizados combates. Varias tentativas enemigas de penetración han fracasado ante la resistencia de las divisiones alemanas e italianas. Nuestros energicos contraataques se han visto coronados por el éxito. Cuarenta y cuatro tanques han sido destruidos al enemigo, y se han capturado prisioneros y abundante botín.

Durante la noche pasada, los aviones alemanes hundieron en la zona marítima argelina un mercante de 8.000 toneladas y avestaron, con un torpedo aéreo, a otro gran barco fondeado en el puerto de Orán.—(Efe).

COMUNICADO ITALIANO ROMA.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

En Túnez continúan encarnizadamente los combates en los sectores central y meridional. Cuarenta carros armados enemigos han sido destruidos y 170 prisioneros capturados en el contraataque lanzado por las fuerzas del Eje.

Nuestros cazas derribaron dos aviones "Spitfire"; además, otros ocho aparatos adversarios fueron destruidos por la caza alemana.

Los puertos de Bona y Philippeville han sido bombardeados por nuestros aviones; un caza enemigo fué destruido.

Una formación de 30 bombarderos norteamericanos arrojó numerosas bombas y granadas sobre Messina; hasta el momento se han recogido 10 muertos y 32 heridos entre la población civil. Se señalan daños en los edificios públicos y viviendas. Los ataques

con ametralladora, efectuados contra trenes y localidades de Sicilia, han causado dos muertos y tres heridos en la población. Un avión enemigo se estrelló contra el suelo en la localidad de Manca, cerca de Gela (Caltanissetta).

COMUNICADO ALIADO CUARTEL GENERAL ALIADO EN AFRICA DEL NORTE.—El comunicado oficial dice:

"Se libraron violentos combates durante todo el día de ayer en la región de Maroth, donde el VIII Ejército rechazó, con éxito, todos

El Alto Comisario, en nombre de España, felicita al Jalifa las Pascuas del Mulud

Cordiales discursos cambiados entre el teniente general Orgaz y S. A. I. Muley Hassan

EL ALTO COMISARIO FELICITA AL JALIFA

TETUAN.—El teniente general Orgaz, alto comisario de España en Marruecos, se ha trasladado en el día de hoy al palacio del Jalifa, con objeto de felicitar a S. A. Imperial con ocasión de las Pascuas de Mulud.

El séquito del alto comisario estaba compuesto por el general Múgica, secretario general de la Alta Comisaría; general Vivero, jefe del Estado Mayor; jefe de las fuerzas navales del Norte de África, los altos funcionarios civiles de la Alta Comisaría y representantes de Fulanga. Tanto a la llegada del alto comisario como al abandonar la residencia del Jalifa, le fueron rendidos los honores correspondientes por las fuerzas de la guardia jalifiana.

DISCURSO DEL GENERAL ORGAZ

El teniente general Orgaz sostuvo una cordial conferencia con el Jalifa y, seguidamente, en el salón de actos del Palacio Imperial, el alto comisario, dirigiéndose al Jalifa, pronunció el siguiente discurso:

Alteza Imperial: Cuando se advierte con realidad evidente cómo a través de las vicisitudes que atraviesa el mundo sufriendo los dolores de la guerra, como esta zona feliz del Imperio marroquí viene logrando mantenerse al margen del conflicto y continúa perseverante, tenaz y confiada en la hora ingente de su renacer histórico, económico y educativo, tal realidad, que es evidente, nos permite llegar ante Vuestra Alteza, dentro de un ambiente de paz y serena confianza. En estos momentos solemnes en

los contraataques enemigos o insignificantes pérdidas en hombres y material bélico al adversario. El número de prisioneros capturados pasa de los 2.000. En el sector de Gafsa y el este de El Guettar, las tropas norteamericanas rechazaron un contraataque enemigo procedente del Suroeste, y conservan sus posiciones. Cierta número de carros del Eje han sido destruidos, y se han capturado prisioneros 200 alemanes. Un poco más al Norte, cerca de Maknassy, nuestras tropas avanzaron ligeramente, a pesar de encontrar fuerte oposición,

y capturaron prisioneros. En Túnez septentrional se registró actividad patrullera. El enemigo bombardeó con fuego de cañón nuestras posiciones de Medjed El Bab. Actividad de la aviación: Poderosas formaciones de bombarderos atacaron anoche las posiciones de batalla del enemigo. Durante todo el día de ayer escuadrillas de bombarderos ligeros del Ejército aéreo del Desierto occidental, atacaron las concentraciones enemigas en los alrededores de Garar.

En el frente del VII Ejército, escuadrillas de bombarderos lige-

ros y medios cazas-bombarderos y cazas, en vuelos a ras del suelo, atacaron las concentraciones de carros y tropas del enemigo, así como sus transportes automóviles. Fueron destruidos numerosos carros y otros vehículos.

Bombarderos pesados atacaron los muelles de Bizerta y lograron numerosos blancos en la zona de su objetivo. La caza de escolta derribó cinco aparatos enemigos.

Un bombardero del Eje fué destruido en la noche del 23 al 24 de marzo.

De todas las operaciones citadas no regresaron a sus bases ocho aviones aliados.—(Efe).

OTRAS NOTICIAS

BERLIN.— "El éxito definitivo obtenido por las tropas del mariscal Rommel en Túnez central y septentrional contra el ataque angloamericano es mayor de lo que parecía al principio —dice la Oficina Internacional de Información—. Las mayores pérdidas han correspondido a la unidad británica que, partiendo de Ksar Rhilane, se dirigía hacia el Norte. En efecto, los ingleses que avanzaban en columnas cerradas, fueron atacados, por sorpresa, en la región de Yebel Melae, y hubieron de experimentar la destrucción de casi todo su material blindado, aparte de la captura de varios centenares de prisioneros.

Por su parte, las fuerzas norteamericanas...

(Pasa a la cuarta página)

Nuevas y considerables ganancias territoriales del ataque alemán en la región de Bielgorod y al Noroeste de Kursk

Al Sur del Ladoga han sido rechazados todos los asaltos soviéticos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"La batalla defensiva del Sur del Lago Ladoga continúa con intensidad variable. El asalto de los bolcheviques, apoyado por numerosos aviones e intenso fuego artillero, ha sido rechazado en encarnizados combates cuerpo a cuerpo.

En todos los otros sectores del frente se señala solamente actividad local. Varias operaciones ofensivas locales, emprendidas con el fin de rectificar el frente y limpiar el nuevo terreno conquistado, han sido coronadas por el éxito.

Eficaces ataques aéreos han sido realizados contra las comunicaciones ferroviarias enemigas.

Siete bombarderos enemigos han sido derribados durante las incursiones de la aviación adversaria contra el territorio del Reich, diurnas y nocturnas, así como sobre el litoral Oeste de Francia.

Aviones rápidos alemanes atacaron ayer los objetivos militares de la costa Sur de Inglaterra.

A lo largo de la costa noruega, los cazasubmarinos han hundido un submarino enemigo.

Como ya ha sido anunciado, en un comunicado especial, los sumergibles alemanes han infligido nuevas pérdidas a la navegación enemiga de aprovisionamiento, desafiando al frente norteamericano. En los últimos días han sido hundidos 15 barcos con un total de 73.000 toneladas, en un convoy procedente de Norteamérica, y en convoyes que navegaban por el Mediterráneo. Además, otros dos barcos han sido torpedeados.

BERLIN.—La Oficina Internacional de Información comunica, acerca de la situación en el frente del Este: "El ala de ataque alemana ha realizado ayer nuevas y considerables ganancias territoriales, a pesar de la resistencia de los bolcheviques, tenaz por querer, lo mismo en la región de Bielgorod que—y aquí, si cabe, aún más—en la situada al Noroeste de Kursk. Tampoco el péximo estado de las carreteras pudo detener el rápido progreso de las operaciones alemanas. Las formaciones de infantería que e-

guen a las cuñas de ataque han efectuado, en algunos puntos, operaciones locales de limpieza; pero en toda la línea han alcanzado a las tropas motorizadas y avanzan ahora junto con ellas en un amplio frente hacia el Este y Noroeste.

"Un intento de los rojos para arrollar con fuerzas concentradas, la línea de defensa alemana, al Suroeste de Jarkov, cerca de Churguiv, ha sido rechazada con bajas cuantiosísimas del atacante, destruyendo los cañones anticarro y antiaéreos alemanes, 19 tanques pesados en dicha zona de combate.

"Las tentativas de presión soviética contra el saliente de Ocel terminaron ayer definitivamente; los elementos de choque alemanes hicieron allí, días pasados, numerosos prisioneros bolcheviques vestidos con uniforme alemán, a quienes, según confesión propia, había sido encomendado filtrarse por las líneas aliadas y realizar actos de sabotaje a retaguardia de ellas; las pretensiones de los rojos fueron frustradas por el hecho de que, como consecuencia de las operaciones ofensivas alemanas, la densidad de las posiciones enemigas es mucho mayor, y existe en este sector, a diferencia de antes, frente continuo.

"En los demás sectores del frente oriental reinó, en conjunto, durante la jornada de ayer, la calma—exceptuando las importantes acciones de la aviación alemana—, salvo al Sur del Lago Ladoga, donde los bolcheviques, aumentando considerablemente el número de sus baterías en toda la zona de ataque, y ejecutando

un intenso martilleo de las líneas alemanas desde el amanecer, y durante varias horas, lanzaron al asalto de estas fuertes formaciones de tiradores acompañados por numerosos carros. En muchos puntos se libraron combates a corta distancia, y en ellos mantuvo, sin excepción, sus posiciones la infantería alemana. 17 carros fueron destruidos ante sus líneas, y las divisiones de tiradores quedaron rechazadas en el conjunto del frente.—(Efe).

OTROS 15 BARCOS que desplazaban 73.000 toneladas (100.000 de carga útil) han sido hundidos por los submarinos alemanes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Los submarinos alemanes han infligido nuevas pérdidas a la navegación de aprovisionamiento enemiga, destinada al Norte de África.

Nuestros sumergibles han hundido, en los últimos días, quince barcos con un desplazamiento total de setenta y tres mil toneladas, que formaban parte de un convoy procedente de Norteamérica y de convoyes en el Mediterráneo.

Otros dos barcos han sido torpedeados.—(Efe)

BERLIN. Refiriéndose al comunicado especial del día de hoy dice la agencia DNB:

"Los submarinos alemanes localizaron el convoy norteamericano destinado al África del Norte, en pleno Océano Atlántico atacándolo durante siete días seguidos, con el resultado anunciado. Al descubrir la presencia del convoy, los sumergibles alemanes hubieron de obrar con mucha prudencia, ya que las condiciones atmosféricas eran tales que delataban inmediatamente su presencia al enemigo. Sin embargo, y a pesar de ello, los submarinos lograron hundir varios mercantes al segundo día de haberlos descubiertos, obligando al convoy a dar una gran vuelta al Norte de las Islas Azores en un intento de escapar al peligro que le amenazaba. Las unidades de escolta opusieron fuerte resistencia, pero los sumergibles persistieron en su ataque, consiguiendo echar

más buques a pique al finalizar el cuarto día de su ofensiva. Desde este momento, los hundimientos se sucedieron ininterrumpidamente hasta llegar el convoy a las aguas de Gibraltar. Todavía continuaron los ataques al dirigirse el convoy al África del Norte, aun cuando protegían su llegada gran número de aviones aliados.

El resultado final, como ya se comunicó, ha sido el siguiente: 15 navios hundidos, o sea, un total de más de cien mil toneladas de carga útil, consignada al fondo del mar en vez de a las fuerzas aliadas en Túnez.—(Efe)

ATAQUE BRITANICO A UN CONVOY ALEMÁN

LONDRES. El Almirantazgo comunica: "Unidades ligeras de protección de costas interceptaron, en la madrugada de ayer, un convoy enemigo, poderosamente escoltado, cuando navegaba frente a Terschelling. Nuestras unidades se lanzaron al ataque, a pesar de oponer el enemigo fuerte resistencia, y consiguieron averiar gravemente, por lo menos, uno de los buques que componían la escolta. Otros dos navios enemigos fueron alcanzados por los disparos de nuestra artillería. A última hora de la tarde, nuestras unidades volvieron al ataque, pero la oscuridad impidió conocer su resultado. Todas las unidades regresaron a su base. No hubo más que una víctima, y los daños materiales son de poca consideración.—(Efe)

Cumplimentando al Presidente de las Cortes

MADRID.—Esta mañana, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cleonani, visitó al presidente de las Cortes, don Esteban Biliyar, en unión del cual recorrió las diversas dependencias del Palacio.

La Anunciación del Angel a María

Por José María Zugazaga

El silencio es apacible, de licioso, y su cristal no lo rasga el menor ruido. El paisaje, envuelto en una verde sintonía, hace surgir en el fondo azul unas palmeras erguidas altivamente. Varias golondrinas, que prorumpen en gritos de gozo, rompen la calma y surcan los aires con energético impetu.

En el plácido espejo de un lago refleja todo aquello con limpidez extraordinaria, aunque de vez en cuando las aguas tienen una única palpitación y todo parece transmitirse y partirse.

Sobre las pajas grises cobrietan placenteramente varios chiquillos. La casta blanca, de un solo piso, destaca sobre el cielo y hace delicioso contraste con los naranjales y sus áureos frutos, que invitan a saborearlos. Una mujer, alta y bella, aparece en la puerta. Es rubia, de ojos azules, y el pelo, partido en dos crechas, cae sobre sus hombros y espalda como cascata de oro. Viste con sencillez y es de tez blanquísima, como la nieve. Su cara es de una pureza atrayente, ingenua e irresistible. Porta agua en un cesterito con el que riega las flores que a la puerta del casal hallanse plantadas sobre jastos. Y luego, adentrado en el interior de la casita, de gran humedad.

Llámase María. Ha consagrado perpetuamente su pureza al Señor y vive contenta y alegre. Sientase y una de sus manos, de alabastrina belleza, coge un libro, destacándose en ese instante los rasgos limpios de un rubi que ensangrienta uno de sus dedos. Y lee tranquilamente y despacladamente.

Huele en la estancia a mirros, a rosas, a clavetes y a lilios. Parece como si todas las rosas hubieran sido deshojadas allí y sus pétalos inundado aquel ambiente eternamente primavera de jardín en flor. Y sin embargo, no hay en este lugar ni una sola planta odorífera. Es decir, sí: la de la ciudad de María, esa mujer blanca y rubia, de dulce y serena mirada, que ofrece una encantadora transparencia.

Fúese el sol tras los lejanos cerros, que empurpan sus crestas. Con los rayos del astro sobre las palmeras y naranjos y el verde cobra entonces un fulgor extraordinariamente misterioso, y, sin dejar de ser verde, diríase que ahora se ha transmutado en un colorido carmesí, que tampoco es carmesí. También los cabellos y la frente de María reciben unas pinceladas de luz poética, que semejan rímbo maravilloso.

Su mirada pónase nuevamente sobre el paisaje. Medita sobre cuánto ha leído y sus ojos adquieren una expresión serena. ¿Cantos ojos de María, que serían dos turnos en la

igualables, de incomparable serenidad y frescura! Un resplandor celestial tece breves instantes. ¿Qué ha ocurrido que la ha deslumbrado? ¿Repetidamente? Y pronta puede darse cuenta de lo acontecido. Ante ella hallase arrojante mozo, de alas blancas, cual la nieve recién caída. Sus ademanes son de gran majestad y, al propio tiempo sencillez. Porta en la mano derecha cuatro avocenas e inclínase frente a María con un gesto sumiso, aunque no dice una palabra en la estancia oscura.

Se ha turbado intensamente María. ¿Quién es aquel mozo, no mozo que ante ella se halla con unas avocenas? ¿Es que acaso sueña? ¡Oh, qué cosa más extraña!

Pero no, no sueña. Hállase bien despierta. Y oye asombrada al ángel, que le habla con armoniosa voz: "No temas, Señora. Dios te salve, María... Llena eres de gracia y el Señor es contigo."

¿Qué ocurre? ¿Para qué un mensajero celestial se inclina ante ella y pronuncie esas palabras de salutación? El rubor sube a sus mejillas y la pone más hermosa, todavía. Yérguese y la majestuosa figura de María destaca bellamente sobre el grullo paisaje, con su larga túnica de clásicos pliegues. Pero luego está a punto de caer hacia atrás, vencida por la emoción, aunque una fuerza extraordinariamente misteriosa hace que se mantenga en pie. Y sus asombrados ojos contemplan de nuevo al ángel sin saber todavía a qué atenerse.

Halla de nuevo el alitivo mozo con acariciadoras inflexiones... "Bendita tu boca, entre todas las mujeres, y bendito es el fruto de tu vientre, Jesús". El Espíritu Santo, hace comprender a María que es lo que significan aquellas esotéricas palabras. E inclina su perfil, oro y rosa, y dice humildemente: "He aquí la esclava del Señor; hágase en mí Su voluntad."

Una melodía de meditaciones persistientemente bellas suena inmediatamente después de haber pronunciado sus últimas palabras la esposa deshojada allí y sus pétalos inundado aquel ambiente eternamente primavera de jardín en flor. Y sin embargo, no hay en este lugar ni una sola planta odorífera. Es decir, sí: la de la ciudad de María, esa mujer blanca y rubia, de dulce y serena mirada, que ofrece una encantadora transparencia.

Fúese el sol tras los lejanos cerros, que empurpan sus crestas. Con los rayos del astro sobre las palmeras y naranjos y el verde cobra entonces un fulgor extraordinariamente misterioso, y, sin dejar de ser verde, diríase que ahora se ha transmutado en un colorido carmesí, que tampoco es carmesí. También los cabellos y la frente de María reciben unas pinceladas de luz poética, que semejan rímbo maravilloso.

Su mirada pónase nuevamente sobre el paisaje. Medita sobre cuánto ha leído y sus ojos adquieren una expresión serena. ¿Cantos ojos de María, que serían dos turnos en la

La tarde toda envuélvese en una celestial sintonía, que ahora es acompañada por las tornasoladas aves. El Misterio de la Encarnación del Hijo de Dios es un hecho ya y pronto se van a cumplir las promesas proféticas. Y las escalas cromáticas en honor de María ascenden hasta el cielo cual sonoro doxal de fresca maravilla.

Reunión de la Comisión de Gobierno Interior de las Cortes

MADRID. Esta tarde se reunió en el salón de ministros del Palacio de las Cortes la comisión de gobierno interior bajo la presidencia de don Esteban Biliyar.

Se acordó también la publicación del Boletín Oficial de las Cortes.

DEPORTES

Futbol

EL PARTIDO DEL DOMINGO EN LAS GAUNAS

Corresponde a los riojanos jugar el próximo domingo en el campo de Las Gaunas, y esta vez van a llevar de contrarios al equipo arenero. Rival difícil de vencer y, sin embargo, los puntos que se ventilarán en el encuentro son muy interesantes para ambos contendientes. Como ya saben nuestros lectores, este partido no cuenta a los efectos de la promoción, que, por otra parte, no puede ninguno de los equipos que en el segundo grupo toman parte, arrebatarle el primer puesto al Baracaldo. Así, pues, para los jugadores sólo tiene valor este partido a los efectos de tomar parte en la Copa del Generalísimo, en la que participarán los dos primeros equipos de cada grupo. La puntuación del Baracaldo, Arenas, Burgos, Logroño, Santander y Sestao es de 12, 9, 8, 7, 7 y 5, respectivamente, y la única posibilidad que tienen los riojanos de seguir aspirando a ocupar el segundo puesto de la clasificación es a base de resultar vencedores en la contienda del domingo. Empresa difícil, pero no imposible, y mucho menos si tenemos en cuenta la actuación del equipo riojano el pasado domingo en la capital burgalesa, y que están dispuestos a repetir el próximo domingo en Las Gaunas.

LA COPA DE AFICIONADOS

Cuatro son los equipos guipuzcoanos que han de disputarse el primer puesto para seguir, más tarde eliminándose con los representantes de otras federaciones. Son éstos: el Esperanza y el CBS, por un lado, y el Beasain-Logroño, por otro.

Según tenemos en la Prensa guipuzcoana, el próximo domingo, por la mañana, jugarán el primero de estos partidos, el Esperanza y el C. E. S., en Alocha, y Beasain-Logroño en Baratzubi, para jugar el segundo en los campos contrarios.

CAMPEONATO DE LA MAES. TRANZA

El pasado martes, y correspondiente al interesante campeonato organizado por la Maestranza Logroñesa, jugó un partido bastante interesante los equipos representativos de los talleres de "Verificación" y "Técnicos", adjudicándose la victoria el primero de ellos, por dos tantos a uno.

Mañana corresponde jugar a los equipos "Instalaciones" y "Montajes" contienda que promete ser muy interesante por la falta que le cada uno de ellos le hace los puntos que se ventilarán.

CICLISMO

LA PROXIMA EXCURSION

El próximo domingo, a las nueve de la mañana se celebrará la tercera excursión que tiene organizada el Club Ciclista Logroñés.

El itinerario es: Bar El Brillante, carretera de Zaragoza, Agonillo (rueda), Murillo, Villamediana, Alberite, Lardero y Logroño. Regreso al mediodía.

Se anunciará la llegada de los excursionistas con coches-hombros y, desde luego, quedará invitado a todos los aficionados que quieran asistir a la excursión.

El premio concedido a la mejor fotografía sacada el domingo pasado de la excursión, ha correspondido a "Pancho". De todas ellas se hará en breve una exposición.

ZANCADILLA

Gloria y recuerdo de otro primero de abril, este día de la Victoria nos ha de ver a todos alegres en el trabajo de cada día para, con este esfuerzo común, volver a la Patria Española.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidan ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

Elixir Estoma

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y espasmo del estómago; tonifica y ayuda a la digestión.

VENTA EN FARMACIAS

CORAZON -- PULMON -- TUBERCULOSIS

RAYOS X MEDICINA GENERAL RAFAEL RUIZ

Gallarza, 1. Tel. 2119. Ex. médico agrgado, del Disp. n.º 1 "LEDO" de Bilbao

PELOTA

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

El próximo domingo, en sesión matutina, según tenemos anunciado, se jugará en el Frontón Beti Jai las eliminatorias del Campeonato de Aficionados del Campeonato de Navarra, y Rioja.

Los anteriores encuentros de este torneo, entre los mismos competidores, se jugaron recientemente en la capital navarra, y aunque los resultados allí obtenidos indican claramente la superioridad de los campeones navarros, la repetición de dichos partidos en nuestra capital ha despertado extraordinario interés, que aumentará al conocerse los nombres de la representación navarra en las distintas modalidades que abraza la competición.

Oficialmente ha comunicado la Federación Navarra a la Riojana los jugadores que se desplazarán el domingo a Logroño. Son los siguientes:

Manomanista: Dufur.
Palistra: Huandía y Góburu.
Percha a mano: Ochoa y Gaspar.

Para disputar el triunfo a estos jugadores, la Federación Riojana ha designado los siguientes jugadores:

Manomanista: Marino Ruete.
Palistas: J. Palacios y J. Adaraga.

Percha a mano: Felipe-Cachumbito, de Baños de Río Tobía.

Los partidos comenzarán a las once de punto, y su importancia asegura para el domingo un gran entradón en el elegante Beti Jai.

II CAMPEONATO ESCOLAR

Está próximo a comenzar el II Campeonato Escolar, cuya organización corre a cargo de la Federación Riojana de Pelota, y en el que participarán los alumnos de los distintos centros docentes de la capital.

Al igual que el año anterior, en el actual la competición se divide en cuatro categorías a tenor de la edad de los contendientes. En la primera se hallan los alumnos comprendidos entre 10 y 12 años; en la segunda, de 12 a 14; en la tercera, de 14 a 16, y en la cuarta, de 16 a 18, advirtiéndose que estas edades han de cumplirse después del 31 de mayo, fecha en que se supone terminado el campeonato.

Cada centro docente puede presentar una pareja por categoría, así como un suplente y un representante. Las inscripciones pueden hacerse hasta el sábado, 27 del actual, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Federación (Pérez Gadós, V. R., segundo, Chalet de Lúx), acompañando a la solicitud dos fotografías, tamaño carnet, e indicando el nombre, apellidos y fecha de nacimiento.

El comienzo de estos partidos será seguramente el domingo 11 de abril.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Sobrada de emoción estuvo la jornada de ayer tarde. Dos de sus partidos, especialmente, mantuvieron tal estado de nerviosismo, que en poco estuvo no se produjeran ataques cardíacos.

Empezaron las inquietudes en el partido Luisita-Isabelita contra Sakasua-Alycia. Las cuatro se defendieron enconadamente y, fruto de ese igual entusiasmo, fué la igualdad en el temblor tanto 24. El de la victoria lo ganó Luisita; de la que, justicia obvia, a decir que lleva varias actuaciones brillantísimas, jugando con sobrada voluntad y ciencia y haciéndose justamente merecedora a aplauso del público.

Y vino el partido de las empujadas, el de Trini-Ramona contra Plaria-Aurea. Parecía indudable el triunfo de las primeras por la ventaja lograda en la primera decena, pero el coraje de Aurea y la decisión de

Plaria se conjuntaron tan admirablemente que anulaban aquella desfavorable diferencia para lograr la igualdad en el tanto 20. Los tantos siguientes fueron disputadísimos y admirablemente jugados, repleniéndose los contactos a 21, 22 y 23, que fué en el que se quedaron Trini y Ramona. No hay que decir que el "papel" evolucionó con tanta frecuencia como diferencias en el colorido.

Los otros dos partidos de la jornada no tuvieron color. Teresita-Toñita arrollaron a Eibarresa-Joseta (25-12), y en ese mismo tanto dejaron Jesús y Julia a sus oponentes.

En las quinielas de tarde y noche hizo su presentación la notabilidad de los campeones navarros, la repetición de dichos partidos en nuestra capital ha despertado extraordinario interés, que aumentará al conocerse los nombres de la representación navarra en las distintas modalidades que abraza la competición.

Oficialmente ha comunicado la Federación Navarra a la Riojana los jugadores que se desplazarán el domingo a Logroño. Son los siguientes:

Manomanista: Dufur.
Palistra: Huandía y Góburu.
Percha a mano: Ochoa y Gaspar.

Para disputar el triunfo a estos jugadores, la Federación Riojana ha designado los siguientes jugadores:

Manomanista: Marino Ruete.
Palistas: J. Palacios y J. Adaraga.

Percha a mano: Felipe-Cachumbito, de Baños de Río Tobía.

Los partidos comenzarán a las once de punto, y su importancia asegura para el domingo un gran entradón en el elegante Beti Jai.

II CAMPEONATO ESCOLAR

Está próximo a comenzar el II Campeonato Escolar, cuya organización corre a cargo de la Federación Riojana de Pelota, y en el que participarán los alumnos de los distintos centros docentes de la capital.

Cada centro docente puede presentar una pareja por categoría, así como un suplente y un representante. Las inscripciones pueden hacerse hasta el sábado, 27 del actual, a las ocho de la noche, en la Secretaría de la Federación (Pérez Gadós, V. R., segundo, Chalet de Lúx), acompañando a la solicitud dos fotografías, tamaño carnet, e indicando el nombre, apellidos y fecha de nacimiento.

El comienzo de estos partidos será seguramente el domingo 11 de abril.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Sobrada de emoción estuvo la jornada de ayer tarde. Dos de sus partidos, especialmente, mantuvieron tal estado de nerviosismo, que en poco estuvo no se produjeran ataques cardíacos.

Empezaron las inquietudes en el partido Luisita-Isabelita contra Sakasua-Alycia. Las cuatro se defendieron enconadamente y, fruto de ese igual entusiasmo, fué la igualdad en el temblor tanto 24. El de la victoria lo ganó Luisita; de la que, justicia obvia, a decir que lleva varias actuaciones brillantísimas, jugando con sobrada voluntad y ciencia y haciéndose justamente merecedora a aplauso del público.

Y vino el partido de las empujadas, el de Trini-Ramona contra Plaria-Aurea. Parecía indudable el triunfo de las primeras por la ventaja lograda en la primera decena, pero el coraje de Aurea y la decisión de

PRECIO DE LAS BICICLETAS

Los precios de venta al público de las bicicletas quedan fijados en la siguiente forma: De caballero, 465 pesetas; de señora, 515; de niño, 420; de niña, 460. Estos precios se entienden sin neumáticos, pero con equipo normal de herramientas y bomba.

SULFATADORAS
de todos tamaños y precios
INSECTICIDAS
(Descuentos por cantidades)
Pedro Cabeza
D. Jaime I, 31. ZARAGOZA



SECCION RELIGIOSA

CAPILLA DEL CONVENTO DE MADRE DE DIOS.—Hoy, festividad de la Anunciación, a las siete de la tarde, recitará, lectura, cánticos y plática, a cargo del presbítero don Luis Lora, salve cantada y adoración de la reliquia.

EN CARMELITAS.—Hoy celebra las bodas de oro de su profesión religiosa el M. R. P. Gabriel de la Anunciación, Carmelita Descalzo, y con tal motivo, a las nueve, se cantará una solemne misa, predicando el M. R. P. Amalio de San Luis Gonzaga.

EN SANTIAGO.—Mañana, como último viernes de mes, y hora de las ocho y media, se celebrará Misa de Comunión por encargo de las asociadas, en la capilla y Altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores. Se aplicará por el alma de doña Teresa Medrano, viuda de Azagra.

A continuación se hará el ejercicio propio del mes.

ROPERO DE LAS CONFERENCIAS Y DE ACCION CATORICA

Hoy, jueves, a las cinco de la tarde, tendrá lugar el ropero que cada 15 días vienen teniendo las señoras y señoritas en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5.

Se ruega la puntualidad a dicho acto, al que pueden asistir cuantas señoras y señoritas lo deseen.

Español: el Día de la Victoria no devolvirá otra vez los destinos eternos de España. Alégrese en este recordatorio, olvida los pequeños resquemores y ciga el corazón para los odios.

Escuela de Comercio de Logroño

MATRICULA LIBRE
A partir del próximo mes de abril, y durante los días laborables y horas de cuatro a seis de la tarde, se hallará abierta la matrícula de enseñanza libre, para los alumnos que deseen examinarse en junio de ingreso y asignaturas.

La documentación y demás condiciones se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta escuela, sita en General Mola, 14 y 16, segundo.

Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 717; mínima, 717.9. Subiendo. Temperatura máxima, 18.8 a las tres y treinta y cinco del mediodía; media, 9.6; mínima, 6.1 a las seis de la mañana. Sol, cuatro horas. Viento, variable.

Para despedidas de soltero, bodas, bautizos y platos típicos.
EL RESTAURANTE DE MODA RESTAURANTE ADELA
Calvo Sotelo, 2. — Teléfono 16-06.
(Frente al Gran Hotel)
Calefacción-Comfort. Precio módico

COMISIÓN PROVINCIAL DE MUTUADOS DE GUERRA

PLAZAS VACANTES
Por el Banco Central de esta capital se anuncia a concurso oposición entre Caballeros Mutuados, dos plazas de aspirantes, con el sueldo anual de 2.750 pesetas más los plus de reglamentarios; las condiciones que han de reunir los Caballeros Mutuados que las solicitan pueden mirarse en esta Comisión Provincial, así mismo se da un plazo de quince días para presentación de instancias.

HOY - Frontón Beti-Jai

PRESENTACION DE LA NOTABLE RAQUETISTA YOLANDA
Cinco tarde, cuatro grandes partidos.
En último lugar

ISABEL Y GALLARTA
contra
JESUSA Y MARINA

Diez y media de la noche, tres partidos. En último lugar

TINA Y YOLANDA
contra
AGUSTINA Y PAQUITA

NARANJA NAVEL INDUSTRIALES

DE 10 KILOS EN ADELANTE A PESETA EL KILO
ALMACEN MURD
SOTANOS DE LA PLAZA.

Gran liquidación

TIRAS BORDADAS, ENCAJES, GALONES, FLORES ARTIFICIALES, PRECIOSIDADES EN ADORNOS EN ABALORIOS.
PROLONGACIÓN 19 DE JULIO, A-1.
(Frente a Lejía Aragonesa)

Vendo casa desahogada

EN 60.000 PESETAS
BLAZQUEZ
La Comisión permanente del Consejo del Instituto Nacional de Previsión en su sesión del cinco del actual, acordó conceder a la obrera inscrita en el Seguro de Maternidad, doña Julia Hernández Fernández, vecina de Arnedo, que dió a luz recientemente tres niños vivos, un subsidio especial de 1.000 pesetas.

Además la citada obrera percibirá la indemnización reglamentaria por cesantía, otra equivalente especial por parto múltiple y triple subsidio de lactancia.

BOBINADOS DE MOTORES

Dinamos y transformadores. Reformas en todas clases de aparatos eléctricos. Trabajos garantizados.
VALDOVINOS
C Sotelo, 14. Teléfono 17.93

MAQUINARIA PARA MADERA

ASERRADORAS, CARROS, CEPILLOS, BÚFIS, TALADROS, ESPIGADORAS, LIJADORAS, ETC. ETC. ETC.
GUILLET HIJOS Y CIA. (S. A. E.)
Elcano, 43. BILBAO. Apart. 585.

Ponche SOTO

Ganaderos! Labradores!
La garrofa sustituye a la cebada con grandes ventajas.
De venta en Avenida Portuñal, 5.
Almacén de J. Lasatua.

POMADA CERE

Grandulaciones Quemaduras
Herpes, Eczemas, Ulceras, SARNAS
Maderas Vera
Madera para construcción, embalajes para fruta, etc. etc.
Villegas, 9 y Dieciocho de Julio, 8.
Teléfono 14-40

Vermut Lacuesta

PRODUCTO RIOJANO GRAN CALIDAD
GARROFA
TROCEADA Y HARINA
El mejor pienso para toda clase de GANADO.
Harina de Pescado y Conchillo de Ostra para GALLINAS.
Almacén de P. Traspaderne.
Vera de Rey, 6. Tel. 1047.

HERNIADOS

Aparatos mecánicos reguladores articulados para la contención de las hernias, contraindicados para cada caso, por el conocido ortopedico FRANCISCO G. TORRENT, bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interese, serán atendidos en LOGROÑO, por la Casa Francisco G. Torrent, el MIÉRCOLES 31 Marzo, en el Consultorio del Dr. Manuel F. Carbayo, Muro Carmen 8, bajo su prescripción.
EN BARCELONA, calle Aviá, 68.
(Aprobado por la Censura Central Sanitaria con el n.º 1.819.)

PATATAS DE SIEMBRA

Recibidas y garantizadas por el Servicio Agronómico de Vitoria. Recibido nuevo y último cupo de Alava de las variedades siguientes: Bestimata, Merkur y Erdgold.

Peñón urgente al almacenista de patatas de semilla, GREGORIO IBÁÑEZ MAIRRODAN, Calvo Sotelo 22 y 24. Teléfonos 10-39 y 18-67. LOGROÑO.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria n.º 1.122

3 variedades en Gran Café-Bar
Isabelita RODRIGUEZ
Conchita Violeta y los muchachos de la Orquesta Ritmo

TRILLADORAS

1 Trilladora Ajarla n.º 3 con motor Lister 25 c. v.
2 Trilladoras Ajarla n.º 1 con elevador misa y ranzapias, con casa amplia y cómoda para dueño o encargado y con bastantes existencias de material. Razón en Nueva Rioja. No se contesta por carta.

Muebles EL BARATO

ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181.
En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Miguel Andrés, Innocencio Sanz Bueno, María Josefina Mediavilla Ibáñez y Araceli Pérez Hernández.

CULTIVO DEL TABACO

AGRICULTORES
Todos los agricultores que deseen hacer plantaciones de tabaco en el presente año, pueden solicitar la autorización para su plantación, personalmente o por escrito, en las oficinas que al efecto hay habilitadas en Logroño, calle del Generalísimo Franco, 6, cuartel de derecha. Horas de oficina, de 10 a 1.

Modas Andrés

PRESENTARA EN BREVE SU COLECCION DE MODAS PARA LA ACTUAL TEMPORADA.

Libramientos puestos al pago en la Delegación de Hacienda:
Alfredo García Goicoechea, Jesús Espinosa Viscarrel, Pedro González Cantero, Habilitado del Gobierno civil, Administrador de la Prisión provincial, Pagador de la Jefatura de Obras públicas, Concepción del Puyo Rodríguez, Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Excmo. Diputación Provincial, Moisés Calvo, Cayetano Borja Alvarez S. L., Daniel Cabezón López, Manuel Díez San Juan, Leoncio Díez San Juan, Casa Ervill, Cruz García Lafuente, María González García, Florencio Moreno Martínez, Hijos de Fermín Pezo S. L. y Hijos de M. Garavilla.

Vendo 10 pisos llave mano

PRECIOS DE OCASION.
BLAZQUEZ

Banco Central

CONCURSO - OPOSICION
Para dos plazas de nuevo ingreso con la categoría de Aspirante.
Programa y demás detalles en el tablón de anuncios del Banco.
Logroño, 23 de marzo de 1943.

Muebles "Rioja"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.
Pida un CAMPERO!
Vagones al descargo hoy:
A. Chalmeta, uno, muebles; C. Olazábal, uno, madera; Ulecia S. A., dos, azúcar; C. Taboada, uno, azúcar; De Miguel Hnos., uno, abono; y Jete T. Militares, uno, paja.

Muebles de gusto y CAMAS de metal

ANTA, General Mola, 46

Agricultores, ganaderos!

Acaba de aparecer el más completo catálogo sobre Agricultura e Industrias Agropecuarias, Pedido gratis DIFUSORA DEL LIBRO. Apartado 8.021, Madrid.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO
RUVEL
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraquirre, 11. Bilbao.

HOY - Teatro Bretón

Compañía de Comedia de ENRIQUE GUITAIT
Primera actriz ASUNCION MONTIJANO

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Magnífico Programa Doble
La extraordinaria superproducción

Luz a Oriente

Una visión realista y humana de las penalidades que sufren los agentes de una compañía petrolera en la conquista del mercado chino. Interpretada por Pat O'Brien y Jean Muir.

De mala raza

Mañana viernes:
SEÑOR CLOWN. Estreno de Leopoldo Mejías.

HOY - Cine Diana

Gran Moda Extraordinaria Desde las CINCO de la tarde
GRANDIOSO ESTRENO

El hijo de MARCEL LEBLANC
RUTO con FILM
Habla en Español
PADRE E HIJO PUESTOS FRENTE A FRENTE POR EL AMOR DE UNA MUJER.
Un drama con la intensidad del más famoso fondo Rodari con la colaboración de la Marina Francés.

Ceifadent

EL DENTIFRICO QUE ELIMINA LA PELICULA
En la Cocina Económica hizo ayer un donativo de cien pesetas, un amante de los pobres, y don J. J. 25 pesetas, en memoria de su difunta esposa.
La Directiva de la benéfica institución les da las gracias.

VENDO

GUILLETINA DE 73 y COSEIDORA GILBERTO
San Miguel, 38. ZARAGOZA.

Vendo 10 pisos llave mano

PRECIOS DE OCASION.
BLAZQUEZ

Banco Central

CONCURSO - OPOSICION
Para dos plazas de nuevo ingreso con la categoría de Aspirante.
Programa y demás detalles en el tablón de anuncios del Banco.
Logroño, 23 de marzo de 1943.

Muebles "Rioja"

LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14.
Pida un CAMPERO!
Vagones al descargo hoy:
A. Chalmeta, uno, muebles; C. Olazábal, uno, madera; Ulecia S. A., dos, azúcar; C. Taboada, uno, azúcar; De Miguel Hnos., uno, abono; y Jete T. Militares, uno, paja.

Muebles de gusto y CAMAS de metal

ANTA, General Mola, 46

Agricultores, ganaderos!

Acaba de aparecer el más completo catálogo sobre Agricultura e Industrias Agropecuarias, Pedido gratis DIFUSORA DEL LIBRO. Apartado 8.021, Madrid.

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima
HARINA DE PESCADO
RUVEL
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraquirre, 11. Bilbao.

HOY - Teatro Bretón

Compañía de Comedia de ENRIQUE GUITAIT
Primera actriz ASUNCION MONTIJANO

HOY - Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Magnífico Programa Doble
La extraordinaria superproducción

Luz a Oriente

Una visión realista y humana de las penalidades que sufren los agentes de una compañía petrolera en la conquista del mercado chino. Interpretada por Pat O'Brien y Jean Muir.

De mala raza

Mañana viernes:
SEÑOR CLOWN. Estreno de Leopoldo Mejías.

HOY - Cine Diana

Gran Moda Extraordinaria Desde las CINCO de la tarde
GRANDIOSO ESTRENO

El hijo de MARCEL LEBLANC
RUTO con FILM
Habla en Español
PADRE E HIJO PUESTOS FRENTE A FRENTE POR EL AMOR DE UNA MUJER.
Un drama con la intensidad del más famoso fondo Rodari con la colaboración de la Marina Francés.

CRONICAS de la REGION



CALAHORRA, 24

Con motivo de las extraordinarias Santas Misiones a cuya información hemos dado naturalmente preferencia, hemos ido dejando otras materias noticiosas para días sucesivos.

Deliberadamente dejamos a nuestro querido compañero Miguelito para que con su autorizada pluma y en su sección especial taurina, en cuya información es a no dudarlo un caso, diga a la publicidad la noticia bomba de toros día toro en nuestra plaza de toros "enada más que Manolete, Pepe Luis Vázquez y un tercero a elegir entre otros, también de primera categoría. Simplemente formidable y como para que las localidades del espectáculo se agoten con dos meses de anticipación. Porque además, la empresa popular, castiza que son, no quieren que los precios superen en modo alguno a los que se cobraron en la temporada pasada en Pamplona y en Logroño.

Y por si esto fuese poco, para facilitar la localidad a los aficionados que no andan sobrados de reservas económicas, han acordado establecer unos bonos canjeables en su día por la localidad definitiva. Eso es hacer las cosas bien del todo.

Además nos aseguran que al día siguiente tendremos novillada picada con cartel de máximo postín.

Y vamos a darle gusto al amigo Mariano Ustarroz que está empeñado en que le diga a los lectores de NUEVA RÍOJA para que estos lo cuenten a los cuatro vientos, que también habrá encierro al estilo Pamplona. Que para que la autoridad competente otorgue el permiso necesario ofrecerán las mismas garantías que los pamplonicos, ya que de organizar y dirigir el citado encierro se ocuparán sus familiares, que durante más de treinta años lo han hecho en Pamplona. Esto del encierro es cosa que merece la pena y da animación a la fiesta y tenemos la seguridad de que el amigo Ustarroz habla en serio.

De modo que de esta hecha, Calahorra va a ser célebre también por sus fiestas taurinas.

Para las próximas Pascuas no hay

seguridad en que se abran las puertas de la Plaza de Toros.

Para el Corpus, la Ascensión, Saniago, etc. etc. ni dudarlo. Tendremos varias novilladas económicas y alguna otra cosa más.

Que a la empresa popular no le faltan arcos está demostrado y hay que oírlos cuando se reúnen: es un equívoco que no le hace falta que le animen, no.

Enhorabuena por el contrato con Manolete y Pepe Luis Vázquez y ¡adelante! Después de haberse posesionado del cargo de procurador a Cortes, jurado el cargo y haber asistido a los grandes actos de apertura de las Cortes, regresó de Madrid nuestro estimado amigo el activo alcalde don Antonio Martín Pérez.

Dentro de este mes comenzarán las obras de defensas del río Cidacos en la parte del curso superior, de Arnedo hacia arriba. Y una vez realizadas estas continuará por esta zona.

Muy oportuna ha sido la medida tomada por la Alcaldía, haciendo colocar unos cartiles ordenando se tenga cuidado de no ensuciar las calles con monedas de naranjas y otras frutas que ponen en peligro de caídas a las personas con posibles serios percances. A los que no obedezcan estas instrucciones se les castigará con severas sanciones.

En la lista de donativos para las Santas Misiones publicada en nuestro número del pasado martes, figuraba don Rafael Adán con cincuenta pesetas, debiendo figurar con cien. La suma y sigue asciende en dicha relación por esta rectificación a 8.550 pesetas.

Próximo a cerrarse el plazo de admisión de donativos, las personas que deseen contribuir y no lo hayan hecho aún, deben apresurarse a entregar sus donativos a los Sres. párrocos respectivos.

Es cierto que en el próximo mes de mayo volverán los PP. Esteban y Manuel, posiblemente durante siete días entre nosotros. Hay gran ilusión por volver a escuchar a estos celosos Padres.

SANTO DOMINGO, 25

Con el objeto de pasar el día al lado de su íntima, señorita Josefina Fernández, dentista de esta ciudad, que celebró su onomástica, llegó de Burgos

la señorita María Amigo, catedrática de aquel Instituto.

Ha tomado posesión de la secretaría de esta Comarca de Militados de Guerra, el brigada de Artillería, Caballero Mitilado, D. Emilio López Azofra, quien cubre la vacante producida en junio último por cese del sargento don Santurino Extremiana, Enhorabuena.

Mañana, jueves, Dios mediante, se presentará en nuestro teatro el espectáculo "Multiplot", en el que tomará parte, el exmadrador de novillos toros, Pepe Ballesteros con su conjunto de notables artistas.

Las obras de pavimentación, con firmes especiales, del trayecto de carretera comprendido desde el Colegio Mayor a la estación, van muy adelantadas, creyéndose está finalizadas para fines del próximo abril.

Ha sido nombrado miembro de la Academia de Bellas Artes de Madrid, don Bonifacio Gil, director de la banda de música militar de Logroño, cuya familia reside en esta desde hace muchos años. Celebramos el nombramiento que siga triunfando es nuestro deseo.

Como reguero de pólvora extendióse la triste nueva del fallecimiento, en acción de guerra en los campos de Rusia, del voluntario de la División Azul, Ángel Bartolomé, hijo del encargado de esta cárcel, don Aquilino. Era el más dotado entusiasta fervoroso del glorioso alzamiento Nacional. Sirvió como voluntario encuadrado en el reguero, donde permaneció hasta la terminación de la guerra y queriendo dar otra prueba más de amor al orden y civilización europea, ofrecióse voluntario para luchar contra la barbarie roja, en donde Dios quiso sucumbir.

Voluntario Ángel Bartolomé: ¡Presente!

ALBELDA, 25

Un pobre ciego, anciano, de setenta años, Ricardo Palacios Ortega, natural de Ribatejada, dedicado a la mendicidad, de paso en esta pueblo, ha fallecido. Residía en Logroño y era muy conocido por el detalle de llevar un perro Setter que le conducía de puerta en puerta y llamaba con ladridos en todos los hogares.

Albelda ha exteriorizado sus sentimientos caritativos con motivo de esta desgracia, pueste que el pobre en cuestión ha muerto en un local del propietario don José María Ruiz Cirujio, quien no se ha separado del enfermo. Tampoco han dejado de desfilarse por allí muchas almas buenas, habiéndosele asistido con toda solicitud y siendo objeto de frecuentes visitas facultativas, de las autoridades y de los sacerdotes.

Al entierro y funerias asistió un gentío inmenso, llevándose a hombros el féretro.

El párroco no pudo menos de felicitar en encendida palabra al vecindario por su incomparable caridad. Un pobre testigo, compañero de mendicidad del finado, llamado Carlos Gordo, de Tirgo, con lágrimas abundantes, agradeció al público tanto interés.

Sobre el féretro depositaron muchas flores, figurando en la presidencia del duelo las dignas autoridades, maestros, elementos de todas las clases sociales, A. C., etc. con mención particular de las simpáticas y heroicas vecinas del barrio de Los Percheles donde falleció el ciego, y que también, nada regatearon. El fiel compañero, "Nene", su perro, sólo tras grandes esfuerzos pudo retirarse de su lado, habiéndole recogido para su cuidado en su vejez por el joven de A. C. Anselito Zorzano, hijo del propietario don Aurelio Zorzano, Ochagavía. ¡Muy bien por nuestro pueblo de Albelda y que nuestra hermanita Virgen de Buayo premie tanta caridad.

TRADEJON, 25

De verdadera apoteosis puede titularse al final de la Santa Mision en este pueblo. El día 21 y con asistencia del Rvmo. Prelado de la Diócesis, tuvo lugar la despedida de los PP. que tan acertadamente han dirigido durante diez días las labores apostólicas. El detalle de una comunion general en la que participaron 2.323 almas, da idea del trabajo recogido.

En el mismo día el pueblo vistió las galas de las solemnes festividades, dos altares monumentales colocados en la plaza del pueblo y confeccionados por las juventudes, un arco triunfal dedicado al Rvmo. Prelado, daban al pueblo un aspecto verdaderamente maravilloso. A la hora de la Comunion se enterneció el pueblo en masa, congregándose en la Iglesia parroquial, electrizado por la mágica palabra del P. Laparra, se desbordó por calles y plazas, acompañando a Jesús Sacramento. Por la tarde, el entusiasmo creció aún más al acercarse la despedida de los enviados del Señor. El párroco, visiblemente emocionado, despidió en un abrazo interminable a los misioneros, el pueblo fiel floraba ante la patética despedida. Dios Nuestro Señor nos conceda ver pronto su regreso.

Con este motivo y desde estas columnas, enviamos nuestra felicitación a todos cuantos han celebrado en esta misión tan extraordinaria como provechosa y de una manera especial a la capacidad organizadora de nuestro querido párroco a quien deseamos largos años de vida para provecho de las almas.

No quiero dejar de consignar en esta breve crónica el celoso comportamiento de nuestras autoridades, siempre pendientes del buen resultado de la misión, así como de las visitas que hemos recibido de las juventudes de Arnedo que vinieron a pasar unas horas entre nosotros.

En ninguna hogar debe faltar la revista "Medina", publicada por la Sección Femenina.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES

NISERA mayor, se necesita con buenos informes. Dirigirse, Vda. de Pradas, en Euzenmayor.

NISERA con buenos informes, se necesita. Muro, Carmen, 4, 3.º.

NISERA, por horas, se necesita. Av. República Argentina, 7, 4.º d.

NISERA, se necesita de 2 a 3. Razón, General Franco, 22, 4.º.

SIRVIENTA. Se necesita, impuesta en cocina, buenos informes, matrimonio sin hijos, para puesto importante de la provincia. Razón en Nueva Rioja.

MUCHACHA de servicio, que sepa de cocina, se necesita. Informes, Mz. Zapata, 9, 1.º, derecha.

NISERA, se necesita. Informes, San Agustín, 8, 4.º, izquierda.

SEÑORA de 52 años, desea servir a un señor solo, de labranza. Sobera Santolaya, Calle Balmes, Haro.

SE NECESITA NISERA. Razón, Mercedes "La Violeta".

MUCHACHA se necesita, sabiendo de cocina, con buenos informes. Razón, Villa María Almira, Camino del Cristo, 19.

SIRVIENTA se necesita, con (a) informes, Oficio de Junio, 12, 1.º.

SIRVIENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

OFICIAL BARBERO, se necesita. Dirigirse a Valdecano Gascon, en Medina (Navarra).

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

ENCERADORA "Electrolux", se desea comprar. Razón Nueva Rioja.

SE NECESITAN 200 tablonas de pino usadas o nuevas de 6/5 m. por 0/20 x 0/07 m. Dirigirse a Antonio Cutilas, en Arnedillo.

COMPRA Y VENTA de muebles Calle del Carmen 3.

COMPRA-VENTA de muebles y objetos usados. Ruavieja, 61.

MAQUINA Coser, buen uso, compra Silvia Gutiérrez, Peso, 6 Haro.

FINCAS

PISOS céntricos a 12.000, 15.000 y 16.000 ptas. única ocasión. Tejada, Zapata, 1, 4.º, Teléfono 1964.

MAGNIFICO SOLAR, precio de testamentaria y sitio céntrico, venta de Tejada, Zapata 1-4.º, Tlf. 1964.

CASA, verdadera ganga. 11 pisos y dos buhardillas vende Tejada, Zapata, 1, 4.º, Teléfono 1964.

REGADIO CALAHORRA 14 fanegas, se venden. Escribir: S. Ayerbe, en Radiguer (Huesca).

VENDO TRES CASAS Y 8 FINCAS

En calles céntricas y de mucho tránsito, con techados y almacenes adecuados para establecer cualquier industria; una, aparente para fondo, con 40 habitaciones, dos plantas bajas y un almacén; otra, con bodega y almacén de gran capacidad, y 10 pisos. (Se ceden por piezas y llaves en máfio). Fincas rústicas, de 50, 30, 34, 20, 8 y 2 fanegas, tierra de primera, riego seguro, próximas a la ciudad. Otra de 38 fanegas, entera o por parcelas, en la zona edificable del ensanche, con 195 mts. de línea de fachada a la carretera. Solares y huerta con casa, en el calle del Norte. Todas libre de colono. Razón, su dueño, Angel Pozueta, Muro de la Mata, 6, entresuelo.

VENDO hermoso piso y planta baja propia para industria, con cubierto o patio, buenas luces, llaves en mano. Informes, Rey Pastor, 37, bajos.

VENTA DE UNA CASA en Villareja, a dos kilómetros de Vitoria, con dos viviendas, dedicada al comercio de vinos y ultramarinos al por mayor y menor hace cincuenta años. Informes, Sr. Martínez de San Vicente, San Agustín, 13, 2.º, izquierda, Vitoria.

PISOS. Gran ocasión: Vendo 12, construcción imborrable, hormigón, todos desahucados, buenos precios. Agencia Escudero, Sagasta, 14, Teléfono 1430.

VENDO CASA, Benigno Aguirre, Camino Viejo de Orón.

EN SAN ASENSIO, vendo finca de 14 fanegas con casa de labrador, compuesta de viña, pieza y huerta. Razón, Santiago Andrés, General Mola, 32.

SE OMPRA CASA, Ofertas, Señor Gasco, Murrieta, 33.

PISO céntrico, sol todo el día, se vende sin intermediarios. Informes Alparagatería de Casimiro Gómez, Plaza del Alcázar, 35.

EN NAJERA vendo huerta 10 fanegas, fuentes propias, árboles frutales de todas clases y vivienda, junto carretera, libre de colono. Tratar con don Félix Manzanares, Bretón Herrerías, 17-3, d. Logroño.

OCASION. Se vende una casa en 10.500 ptas. Razón, Mayor, 16, 4.º.

SE VENDEN 20 pisos llaves en mano, bien decorados y baño. Dos fincas de 5 y 19 fanegas, regadio y libres de colono. General Primo de Rivera, 9, 2.º, izquierda, Ptelet 1594. (Quinto Plaza Toros) Hernández.

EN SAN VICENTE SONSIERA se venden fincas, propiedad de doña Francisca G. en 25.000/00 pesetas. Informar: Secretario del Ayuntamiento, dicho pueblo.

OCASION

Se venden dos edificios, pisos un poco aborillados, con vistas al Espolón. Informar al propietario, Muro, Carmen, 2, ent.

ESPLENDIDA Planta Baja y 4.º piso, con VILLAS al Espolón, se vende. Informar al propietario, Muro del Carmen, 2, entresuelo.

PISO llaves en mano, sin intermedios se vende. Informes, Café Bar "Gracia Oriente", Sagasta, 13, De 11 a 1.

PISO desahucado, vendo, libro de fiscalía, en 9.500 pesetas. Informes, Traviesa de San Juan, 10, 1.º.

DOS CASAS de una planta, con tierra, se venden llaves en mano, en Av. Balfón, Razón, San Bartolomé, 1, 1.º, Izq. y Caballería 9-4.º, d.

VENDO finca de 15 fanegas, con olivos de regadío, en 36.000 pesetas, sin colono; dos pisos de 4 y 5 plantas, con baño, cocina y lavadero, llaves en mano. El propietario, San Juan, 20, tercer.

ESTEBANEZ, Vendo precioso finca, todas de regadío y libres de colono, y con las siguientes: una de 22 fanegas, término del "Parra", carretera Burgos, km. 5; una finca en "Cascajos"; una finca con árboles frutales en el "Cerro del Pico"; una finca en el Camino Viejo de Lardero, con su fruto. Cafés y pisos, llaves en mano. G. Franco, 44, 1.º, centro, Telf. 1748.

PISO NUEVO vendo, desahucado, en República Argentina, con 4 habitaciones, baño, etc., por 21.000 pesetas. Informes, Pedro Martínez, Caballería, 29, 1.º.

PISO 3.º y BUHARDILLA, vendo. Razón, Biava, 9, 3.º.

PISOS NUEVOS, llaves en mano, 5 habitaciones amplias, baño, despensa y cocina, buena calle, vendo desde 21.000 a 46.000 ptas. Razón, Sagasta, 9, "La Pajarita".

SOLARES cerca del Espolón vendo en buenas condiciones. Informes, Sagasta, 9, "La Pajarita".

EN CUZURURITA vendo hacienda completa, compuesta de 64 fanegas, para hortalizas y cereales, 62 obreros de viña, con casa, vivienda de piedra sillar de 2 pisos, buhardilla y bajos; otro edificio de la misma construcción, con graneros e instalación completa de bodega con corrales y corrales. Razón, Sagasta, 9, "La Pajarita".

COTO redondo, en la Ribera de Navarra, próximo a Castelón, vendemos en muy buenas condiciones; consta de 500 fanegas de primera calidad, destinadas parte a cultivo y el resto solo con 25.000 chopos y grandes viveros. Regio por 200.000 ptas. Informes, Sagasta, 9, "La Pajarita".

OCASION. Vendo 2 pisos, por sucesión dueño. Franco, 33, Porticia.

OCASION. Se vende una casa, una viña y seis fanegas de tierra. Razón, Jesús Palacios, Bañares.

PLANTA BAJA: El Patronato Rosa L. Corona, precisa urgentemente un local para instalar el Colegio capaz por lo menos para 60 niños de edad escolar, con preferencia en el ensanche de la población (Mediodía). Los propietarios pueden presentar ofertas al Secretario, don Tomás Escudero, Miguel Villanueva 8, 3.º, derecha.

GANADOS

POR DESAVENENCIA entre ganaderos, se vende un toro de tres años, pelo negro, superior. Tratar con José Decayo, en Grañón.

VACAS. Vendo dos, una recién parida 2.º parto con su cría y la otra cubierta de 7 meses. Tratar con Pezaino Guinea, en Casalarreina.

SE VENDEN 60 cabras, justas o aparte. Tratar con Constanco Fernández, en Laserna (Alava).

SE VENDEN dos vacas recién paridas, primicias, superiores. Tratar con Manuel Arguñón, en Castellar de Rioja, en Euzenmayor.

DOS VACAS en días de parto, se venden. Tratar con Manuel Buñanda, en Lardero.

SE VENDEN 300 POLLAS Leghorn de 3 a 4 meses, justas o en lotes. Paulino Loza, Teléfono 11, Viana.

VACAS vendo dos, holandesas, para partir primer parto. Primitivo Urbate, línea Assa (Alava).

SE VENDEN 100 OVEJAS para partir en abril. Viuda de Ambrosio Martínez, Aras (Navarra).

SE VENDEN tres vacas, una en días de parto y dos con leche; un novillo de un año y dos novillos. Tratar con Escobedo Díaz, Medina.

SE VENDEN novillas y novillos (a todos tiempos) una vaca preñada de 2 meses, una ternera de 4 meses y otra de 15 días. Tratar con la Viuda de Viteri, Molino, Fuenmayor.

PAREJA DE BUEYES se vende a toda prueba. Tratar con doña Florentina Valdecano, Bañares.

CABALLO percherón, de 6 años, poco más de la marca, se vende a toda prueba, y un macho recién cerrado, catalán, con la marca, a toda prueba. Tratar con Juan Bretón, en Bergasa.

MULAS vendo tres jóvenes, y una carreta, doña Concepción Masayo de Zúñiga, en Torremontalvo. (a)

CABRAS vendo 2 jóvenes, una con cría; dos vacas jóvenes para trabajar y una cerda amadrinada para criar. Tratar con Domingo Hernández, en Santurdejo.

VACA superior, en días de parto, vendo. Vda. de Luis Arguñón, Haro.

VACA tercer parto, imborrable, vende Ignacio Gómez, en Albelda.

HUESPEDES

SE DESPAN huéspedes para estar como en familia. Murrieta, 3, 1.º, d.

HUESPEDES se despan dos, habitaciones independientes, baño. Duquesa de la Victoria, 26, 2.º, Iz.

NOBRIZAS

Casada, joven, leche fresca, desea criar en su casa en Tudell. Informes, Estrella Sáenz, en el número 10.

Se ofrece, primeriza, para criar en su casa, leche fresca. Informes, Fernando Revilla, Médico. Qui.

PERDIDAS

Toldo de camión. Se gratificará su entrega en el Almacén de Paños de Ofertas Euzenmayor, Alhondiga Municipal.

Se agradecerá a quien haya encontrado un pendiente de oro con perla y brillante, lo entregue a doña Remedios Rada, en la calle Quinto de Mayo, 19, 1.º, donde se gratificará.

Certera marrón, con llaves y algo de dinero, en P. San Bartolomé. Se gratificará su entrega en Bretón de los Herrerías, 19, 3.º, d.

TRASPASOS

ALBERCERIA, bien situada, gran pozcuelo, G. Franco, 24, 2.º, deha.

POR CAMBIO

de negocio, traspaso Taller de Carpintería en calle céntrica, con espaldadora combinada, piedra de esmeril, motor de 1 H. P. y fuerza de El Cortijo; dos metros cúbicos de madera y herramienta de mano. Jesús Mourillo en Villamediana del Iruya.

SE TRASPASA LOCAL propio para Bar, y dos Tiendas Comestibles, General Primo Rivera, 9, 2.º Izq. (junto Plaza Toros).

TIENDA de Ultramarinos, con buen racioamiento se traspasa. Razón en Nueva Rioja.

VEHICULOS

BICICLETAS, Señorita, Caballero y Niños, completas, ha recibido Góngoli.

AUTOMOVIL "Aster", 11 HP., perfecto estado, toda prueba. Quiépo de Lana, 2.

CARRO de varas usado, para 2.500 kilos, se vende. Tratar con Trifón Barrasa, en Torremontalvo.

AUTOMOVIL "Buick", 8 cilindros, con carburador "Flama", perfecto estado, a toda prueba. Quiépo de Lana, 2.

COCHE Citroen 11 H. P. perfecta estado, 6 ruedas, documentación en regla, toda prueba, se vende. Dirigirse, Pescadería "La Blanca", en Santo Domingo.

VENDO dos carros usados de 2.500 a 3.500 G. Franco, 16. Carretera.

COMPRO carro de mano y fragua portátil G. Franco, 16. Garate.

SE VENDE una Charret de cuatro asientos en buen uso. Tratar con Margarita Díez, en Najera.

CARRO de varas, seminuevo, con toldo, para 2.000 kilos, se vende. Tratar con Gregorio Villoslada, en Baños de Río Tobía.

SILLA DE NISO mimelada, se vende. San Agustín, 9, "Los Trojes".

CAMIONES gasolina y Diesel, vendo de varios tonajes. Gómez, Conde de Aranda, 20. Teléfono 64540, Madrid.

COCHE FIAT 500, 8 HP., en perfecto estado, vendo a toda prueba con documentación en regla, 5 cubiertas seminuevas. Informes, G. Franco Central.

CARRO para 3.000 kilos, vendo o cambio por otro más pequeño. Juan Vicente, en Laserna (Alava).

CARRROS, vendo dos: seminuevos para 2.500 y 2.000 kilos. Informes, Ramón Rubio Andrés, en Albasanco. No se contesta por carta.

DOS COCHES "Chevrolet" y "20 HP." con carrocería "Fiat", a toda prueba; documentación en regla. G. Franco Norte, 8, Ex-cuevas, Fca. de Luz.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la tasa.

BOOYES se venden 30 de raza, (transporte y enviados) en 50 bds. de entrega de rubre, buen uso. Tratar, con Antonio Indalguer, Haro.

RADIO "Universal" y lamparas, una onda. Se vende. República Argentina, R. H. 4.º, dcha.

MAQUINA ATADORA "Masy Harris" n.º 6, se vende. Tratar con Claudio Catubrana, en Treviño.

ATADORA Cormick n.º 3 y Aguiladora Massey Harris de 5 ptes, se venden. Gregorio Zudaire, en Santo Domingo.

ATADORA Cormick seminueva, se dará barata. Tratar con Silvestre Ibáñez, en Peñacerrada (Alava).

CUARTO DE ESTAR completo, se vende. Razón, Calvo Sotelo, 3, 1.º.

SE VENDE Trilladora marca "Angeles-A" con su

Preparativos para el entierro de Von Moltke

Acompañará al cadáver hasta Alemania la familia del finado

MADRID.—Ha continuado durante todo el día de hoy el desfile interrumpido de autoridades y personalidades por la cámara mortuoria donde reposan los restos del embajador alemán, von Moltke, camarada Arrese. Se espera de un momento a otro al conde Schulemburg, representante de Hitler, que desempeñaba el cargo de embajador de su país en Moscú al estallar la guerra.

MADRID.—Entre las numerosas personalidades que han desfilar por la capilla ardiente del embajador de Alemania, von Moltke, y en representación de su país, ha acudido el encargado de Negocios de Italia, marqués Fracassi, acompañado por un secretario de la Embajada. Igualmente desfilaron ante el féretro el conde general de Italia en Madrid, Mostini; el inspector del Fisco en España, en unión de una representación del Fisco madrileño y los agregados militares de la Embajada italiana, para testimoniar en esta forma el sentimiento que ha causado en Italia el fallecimiento del embajador de Alemania, señor von Moltke.

MADRID.—Esta tarde, y acompañado del jefe del protocolo, señor barón de las Torres, el teniente general Muñoz Grandes, jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, depositó, en nombre de ésta, una corona ante el féretro el embajador de Alemania, Hans von Moltke.

Fueron recibidos a su llegada por el encargado de Negocios del

Visitas al Ministro de Justicia

MADRID. El ministro de Justicia, don Eduardo Anón, ha recibido esta mañana las visitas del embajador de Portugal, comisión de codificación, tribunal especial de divorcio y presidente de la Audiencia de Avila.

División Azul

NUEVOS NOMBRES DE GLORIOSOS CAIDOS

JAÉN.—Ha caído, combatiendo gloriosamente en las filas de la División Azul, el teniente Enrique Acosta Felipe, que prestaba servicios en el Batallón Ciclista número 2, de esta capital, donde era muy estimado por su uentado espíritu falangista.

También ha caído en Rusia el camarada José Olmo López, de Campillo de Arenas.

CONDECORADO CON LA CRUZ DE HIERRO

JAÉN.—Con la Cruz de Hierro de primera clase, ha sido condecorado el sargento de la División Azul, camarada José Cámara, de esta capital, con motivo de una arriesgada y heroica acción al rechazar, al frente de su pelotón, dos duros ataques soviéticos, en los que se llegó incluso al cuerpo a cuerpo. Los rusos tuvieron numerosas bajas y hubieron de replegarse a sus posiciones.

Importante donativo del Ministro de Trabajo

VALLADOLID.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha hecho un donativo de 50.000 pesetas con destino al Santuario Nacional de la Gran Promesa, ofrecido el día de San José, su fiesta onomástica, al delegado del Santuario Nacional, don Emilio Alvarez. Probablemente, esta importante cantidad será destinada a la pavimentación con losas de mármol del magnífico templo, que tanto enaltece a Valladolid y a España.

Glosa a un Boletín

España en el mundo

Ciertamente interesantísimo es el Boletín de Información número desdijado por el Consejo Superior de Misiones del Ministerio español de Asuntos Exteriores y que el secretario de la Comisión Permanente del mismo, con atención que agradecemos, acaba de enviarnos.

El Boletín en cuestión lleva el título «Función Espiritual de España en el Primer Congreso de las Juventudes Europeas» y en él se relata de manera amplia y acertadísima la situación de la Delegación Española que asistió a las reuniones celebradas en Viena en los días 14 al 19 de septiembre del pasado año. Su lectura produce una profunda satisfacción y un noble orgullo como español al conocer detalladamente la magnífica actuación de la Delegación que representó a España en aquel Congreso y que tan firmemente puso de manifiesto la robusta espiritualidad católica de nuestro pueblo, exponiendo y defendiendo nuestras elevadas concepciones, que, a través de ella, entocan la cristiana y auténtica solución de los trascendentales problemas y proporcionan justo cauce a los propósitos que allí se estudiaron.

Dentro de la brillantísima y fecunda participación de la representación española, destaca especialmente su intervención en la Comisión de Juventud y Familias, presidida por José Antonio Eola-Olaso, delegado nacional del Frente de Juventudes. Esta comisión elaboró y propuso al Congreso, que les dió su aprobación, unas conclusiones que recogen los inquebrantables principios basados en el más alto concepto de la moralidad y de la vida social y que constituyen la más digna huella de la presencia de España en las deliberaciones de Viena. Esas conclusiones tuvieron el feliz desarrollo que era de esperar en las decisiones adoptadas por la Comisión en las reuniones celebradas en Madrid, del ocho al catorce de diciembre próximo pasado.

Aun cuando en su día dimos a conocer el Congreso de Viena y de las reuniones de la Comisión de Juventud y Familias en Madrid, nos ha parecido oportuno dedicar estas líneas al Boletín del Consejo Superior de Misiones que tan acertadamente expone uno de los más satisfactorios éxitos de la espiritualidad española.

PRECIOS: Mes..... Cinco Ptas. Trimestre..... 15 id. Comisionado 1575

NUEVA RIOJA

TELEFONOS: Administración 1561 Dirección..... 1317 Gerencia..... 1572

La obra extraordinaria del Patronato Antituberculoso

Actualmente sostiene 6.300 camas, y en breve se ampliarán a 20.000

MADRID.—El Patronato Antituberculoso, que funciona como organismo autónomo y con la reación debida con la Dirección de Sanidad, ha incrementado su labor, encaminada a dar cima a un problema tan agudo y que ha pasado por vicisitudes sin cuento desde el advenimiento de la república, régimen éste que destruyó cuanto sobre la materia había.

En plena guerra de liberación se restableció el establecimiento del Patronato que presidió desde los primeros instantes el general Martínez Anido; y en Valladolid actuó ya limitándose a crear enfermerías de urgencia en las provincias que se iban liberando con 100 camas en cada una, constituidas con fondos de aportaciones locales y sostenidas por el Estado.

En 1939 se modifica el Patronato y asume su dirección el Ministerio de la Gobernación, y es justamente el Patronato nuevo el que se hace cargo de todos los sanatorios existentes, preventorios y dispensarios de las distintas provincias de España.

Actualmente, el Patronato Antituberculoso sostiene 6.300 camas, y en este año, el número de dispensarios, preventorios y funciones, asciende a un centenar, antes del año 36 el número de camas no llegaba a 3.000, y el de dispensarios no pasaba de 40.

He aquí, en síntesis, la tarea que el Patronato tiene en marcha: en Albacete se construye actualmente un sanatorio de nueva planta, con 380 camas, y cuyas obras están a punto de terminar. El Alcañete se adquirió el Sanatorio existente y está ampliándose. El balneario de Buxot, que cuenta con un magnífico parque, se ha convertido en sanatorio infantil. En Almería está en proyecto las obras de un sanatorio.

Cordial saludo del Presidente argentino al señor Anón

BUENOS AIRES. El Presidente de la República, Dr. Castillo, ha enviado un telegrama al ministro de Justicia español, Anón, en el que formula amistosos votos por el éxito de su gestión ministerial y le saluda cordialmente.

Se frustra un intento británico de sabotaje en la costa noruega

LONDRES. Radio Oslo ha anunciado: «En la noche del lunes, un grupo de saboteadores desembarcó en la costa occidental noruega, en las costas torpederas británicas. Los guardias costeros alemanes reaccionaron inmediatamente y rechazaron a los atacantes, infligiéndoles graves pérdidas. Municiónes, víveres y material de sabotaje fueron abandonados cuando los británicos reembarcaron a toda prisa. (Efe)

La guerra en Africa

(Viene de primera página)

americanas que progresaban en las regiones de Maknassy y El Gueitar, se han visto obligadas a detener su marcha hacia los desfiladeros al este de Maknassy ante el incesante y duro castigo que les inflige las escuadrillas de aviones de combate, bombarderos ligeros y «Stukas» del Eje. En total, los norteamericanos perdieron ayer 37 carros, que unidos a los 23 destruidos el día de antes, representan un duro golpe para el esfuerzo ofensivo enemigo en este sector. También han experimentado pérdidas las tropas francesas que luchan al sur de las columnas estadounidenses. En una emboscada, los galos dejaron 300 cadáveres y más de 160 prisioneros.

En general, lo que más destaca, hasta ahora, en las operaciones bélicas tunecinas es el dominio absoluto de la aviación del Eje sobre la del enemigo, la cual perdió ayer 11 aparatos contra dos alemanes». (Efe)

ARGEL. «Continúan los violentos combates en la región de Mareth donde los alemanes oponen tenaz resistencia al avance del octavo ejército, dice el enviado especial de la agencia Reuter. Hasta ahora, ninguno de los dos contrincantes han podido ganar terreno. Se lucha también con violencia al Suroeste del pueblo de El Hamra, lugar que alcanzó la columna británica que logró dar la vuelta a la línea Mareth por el Este. En este lugar, las fuerzas inglesas tropiezan con una fuerte resistencia blindada alemana».

Refiriéndose seguidamente a las operaciones del quinto ejército norteamericano, dice el enviado especial inglés que las tropas del general Patton han avanzado hasta diez kilómetros más allá de Maknassy, en dirección Sudeste.

«La ofensiva aliada en el aire, añade, hace palidecer cuanto se ha hecho hasta ahora en este sentido en Africa del Norte, incluso en el bombardeo aéreo contra la batalla del Alcañete. A continuación, relata detalladamente el impresionante aspecto que ofrece el campo de batalla frente a la línea Mareth

El de Caudet (Baleares), de maravilloso emplazamiento, está ampliándose; y lo que era de niños se convertirá en alojamiento de adultos, con una capacidad para 250 camas. Los dos improvisados en Barcelona funcionan ya muy bien, y el del Espíritu Santo, de fundación privada, pero sostenido por el Patronato, ha sido visitado recientemente por las autoridades sanitarias y será ampliado, como igualmente los peñolones de la Beneficencia de Horta, en los que se alojarán de 600 a 700 enfermos.

En Burgos se ha comenzado a construir un espléndido sanatorio para 170 camas. La enfermería de Villarreal ha sido ampliada, y en Castellón se construye un nuevo sanatorio.

El Furo del Caudillo terminará en breve las obras de un espléndido sanatorio con 120 camas, y el de Alcobete (Guadalajara), de 60 camas, será ampliado hasta 160.

El antiguo sanatorio «Nueva España» (Guipúzcoa), se está transformando en preventorio, y las obras se realizan con la cooperación de Regiones Devastadas. También en Huesca se realizan obras de ampliación de la enfermería existente, en un sanatorio moderno y muy capaz y el que existe en Jaén de 100 camas, llegará a tener 400 con las obras que en él se realizan.

Madrid cuenta con la enfermería «Victoria Eugenia», en Chamartín de la Rosa, capaz para 250 camas; el Sanatorio «Iturralde», reconstruido de 120, y el de Valdeatas, de 180, con un nuevo pabellón para tuberculosas embarazadas.

El de «Nuestra Señora del Carmen», en Navarra, está ampliándose convenientemente; y en Orense, donde funciona una enfermería, se construye en estos momentos un nuevo sanatorio para 250 camas.

El balneario de Mañar, en Oviedo, quedará convertido en un enorme sanatorio capaz para 500 camas, y está emplazado en

El Gobierno de la India lanza acusaciones contra Gandhi y el Partido del Congreso

LONDRES.—El Gobierno de la India ha hecho público en Londres, y en forma de «Libro Blanco», un documento de 50.000 palabras que es una exposición de «hechos contra Gandhi y el Partido del Congreso» desde que aquél pidió públicamente a Inglaterra que se retirara de la India, en 19 de abril de 1942, hasta los desórdenes que siguieron a la detención del Mahatma y de los jefes congresistas, el 9 de agosto del mismo año, a quienes acusa de haber planteado la cuestión de la independencia india en un momento de la guerra difícil para las naciones unidas, y de haber provocado sucesos que en algunas regiones merecieron el calificativo de rebelión.

Teatro

EL VUELO (Teatro Bretón)

Darío Nicodemi, autor dramático italiano de positivo relieve, comienza con esta comedia que ha sido vertida al castellano por Federico Soldevilla, una nueva e interesante etapa de su producción. La obra, de tesis, es fundamentalmente, de carácter social y se apoya en las ideas que el fascismo ha inspirado a toda una juventud que lucha y se afirma y se sacrifica—cuando el sacrificio es preciso—por la consecución de un orden nuevo y mejor.

«Es el fondo de la comedia, que se expone a través de una trama amorosa en la que el autor pone de manifiesto su indiscutible maestría, lograda una acción interesante, ágil y variada, en la que la parte puramente doctrinal va introduciéndose tan hábilmente que en

nada perjudica a la amenidad del diálogo y, en cambio, contribuye en buena parte a crear el interés del espectador. Al buen éxito de la obra contribuyó también la excelente interpretación de que fue objeto.

Éprique Guitán, muy entonado, muy justo, muy «en situación», juega aquí una de sus mejores interpretaciones. También asunción Montijano realiza una notable labor, que podría ser perfecta acenando con un momento de vehemencia—o con una vehemencia más natural, si se quiere—algunas de sus repeticiones.

Mención destacada mención, asimismo, Emma Poch Angeltó, Tardes, Ana María Almonacid, Rosalía Gascuña, Francisco Hernández, Enrique Romero y Luis T. del Castillo.

Cursillo especial de capacitación para proveer 27 plazas de Jefes de Administración del Cuerpo General Administrativo del Movimiento

MADRID. En el «Boletín del Movimiento», número 172, de fecha diez de pasado febrero, se publicó una convocatoria de un cursillo especial de capacitación para proveer 27 plazas de jefes de administración del Cuerpo General Administrativo del Movimiento. Dicha convocatoria tiene carácter restringido, y cupos asignados a Caballeros Militados, oficiales y excombatientes. La dotación de las plazas y deberes y derechos de los aprobados se regirán por los preceptos del estatuto general de funcionarios y su reglamento, a cuyas disposiciones quedan enteramente sometidos. En consecuencia percibirán la remuneración anual de 14.400 pesetas, más los incrementos anuales y acumulaciones por permanencia activa que señala el estatuto. Entre las condiciones que deberán reunir los aspirantes

Muchachos asturianos repatriados de Rusia

GIJÓN.—Han llegado seis muchachos asturianos, cinco de ellos residentes en Gijón y otro en Oviedo de Langreo, que habían sido evacuados a Rusia al derrumbarse el frente marxista de Asturias. Se llaman Roberto Montes, Luis Vega Martínez, Luciano García, José Luis Suárez, José Manuel Fernández y Florentino Pérez Rodríguez.

Han manifestado que a todos los españoles refugiados en Italia se les obliga a trasladarse al frente de combate y aquellos que se niegan a ello son deportados a Siberia, como ha ocurrido con uno de los maestros asturianos que se trasladó a la URSS con la expedición de españoles de que ellos formaron parte.

Se muestran encantados de las atenciones recibidas de los soldados alemanes, los cuales al hacerse cargo de ellos les presentaron una minuta variada para que eligieran el menú; y al mostrar su extrañeza los muchachos les manifestaron que en Alemania les ocurriría lo mismo, como así sucedió, en efecto, al detenerse en la capital del Reich en su viaje de regreso a España.

Un huevo de tamaño extraordinario

SANTANDER.—Una gallina ha puesto un huevo de tamaño extraordinario, cuyo peso es de 170 gramos. Dentro del huevo, que tiene tres yemas, apareció otro de tamaño corriente. Para poder extraerlo fue preciso matar a la gallina, que era propiedad de un guardia civil del pueblo de Escalante.

Enfermeras de guerra

MADRID.—Ha inaugurado la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. un nuevo curso de enfermeras de guerra en Tetián. El acto inaugural celebrado en el Hospital Militar, revistió gran solemnidad.

Se celebra el curso con la colaboración entusiasta del Cuerpo de Sanidad Militar, a cuyos médicos está confiado, completándose la formación técnica, con clases de religión y moral, y conferencias de nacionalismo, dadas por las tardes, en el local de la Sección Femenina, por profesoras documentadas y competentes.

Toman parte en este curso las enfermeras tituladas, sean o no de Falange, y que están dentro de las condiciones que se exigen. Estos cursos que comienzan en todas las provincias de España con igualdad de normas y programas, están organizados por la Regiduría de Divulgación y Asistencia sanitaria-social de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y bajo la dirección de los directores de los Hospitales Militares siendo el profesorado técnico militar y haciéndose las prácticas reglamentarias en sus hospitales precisamente.

Norteamérica gestiona la cesión de Samoa y Nueva Guinea

ESTOCOLMO. Comunican de Wellington (Nueva Zelanda), que las negociaciones en Washington para la cesión de Samoa a los Estados Unidos están a punto de concluir. Esta noticia, aña de el despacho, ha causado gran sensación en Nueva Zelanda, en donde se consideraba a este territorio bajo su mandato como una carga que no se vechaba en nada a Nueva Zelanda. La cesión de este territorio a los Estados Unidos, agrega la información, permitirá estrechar los lazos de amistad entre los dos países. Se cree, asimismo, que Australia está dispuesta a renunciar, en favor de los Estados Unidos, al mandato de Nueva Guinea. (Efe)

EL DUQUE DE ALBA REGRESA A INGLATERRA

LONDRES. El Duque de Alba, embajador de España en la Gran Bretaña, ha llegado a Inglaterra procedente de Madrid, después de una ausencia de más de tres meses. (Efe)

Frente de Juventudes La juventud de España canta...

...para decirnos otra vez que no olvidemos los momentos que se conmemoran en esta fecha de la Victoria.

El tiempo ha pasado y con él la memoria ha empezado a borrarse. Es condición humana esta de olvidar presto y de no olvidar nunca. Pero el verdadero sentido no está en medir de un modo a la razón y de otro al sentimiento. No hay que olvidar lo que la inteligencia tiene grabado y mantener de modo perenne aquello que fué obra del sentimiento.

Y la lección es ésta. Empezamos a olvidar la geometría de nuestra Cruzada; que es lo mismo que decir que comenzamos a dejar a un lado las líneas rectas, inexcusables y rígidas, de nuestra revolución porque a tanto equivale el no considerarla con la primicia espiritual de siempre. Y en cambio, no olvidamos el odio y la venganza. ¿Por qué?

El Frente de Juventudes se lanza con canciones de amor y de gloria a pregonar a los cuatro vientos que el recuerdo debe estar poblado de alegría y que en él no debe faltar aquella esperanza que todos quisimos en el triunfo.

La juventud de España canta para decirnos que no olvidemos los momentos que se conmemoran en esta fecha de la Victoria. Y, un poco también, para recordarnos lo que ella espera de todos nosotros.

se cuenta el ser afiliado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con calidad de militante, venir prestador de servicios administrativos al partido con anterioridad al 19 de febrero de 1942, figurando con sueldo asignado en la nómina de su dependencia respectiva, que no sea inferior a ochocientas pesetas mensuales; carecer de antecedentes penales, ostentar un título superior expedido por la Facultad Universitaria, Escuela Especial del Estado o el de profesor mercantil. También se hace constar en dicha convocatoria la documentación que deberá acompañarse a la instancia y el régimen de los cursillos.

OBRA SINDICAL «COOPERACION PATATA DE SIEMBRA DE ALAVA»

Las Hermandades de Labradores y Delegaciones Sindicales que tensan en su poder autorizaciones de compra o certificados expedidos por la Jefatura Agronómica Provincial para adquirir patata de siembra en la provincia de Alava, encargarán a algún camadrado de que se persons antes del próximo domingo, día 28, en las oficinas de la Estación de Mejora de Vitoria, donde podrá hacerse cargo de la cantidad que les fué asignada.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se advierte que pasado dicho día quedarán anuladas todas las autorizaciones de compra extendidas.

La juventud de España canta...

...para decirnos otra vez que no olvidemos los momentos que se conmemoran en esta fecha de la Victoria.

El tiempo ha pasado y con él la memoria ha empezado a borrarse. Es condición humana esta de olvidar presto y de no olvidar nunca. Pero el verdadero sentido no está en medir de un modo a la razón y de otro al sentimiento. No hay que olvidar lo que la inteligencia tiene grabado y mantener de modo perenne aquello que fué obra del sentimiento.

Y la lección es ésta. Empezamos a olvidar la geometría de nuestra Cruzada; que es lo mismo que decir que comenzamos a dejar a un lado las líneas rectas, inexcusables y rígidas, de nuestra revolución porque a tanto equivale el no considerarla con la primicia espiritual de siempre. Y en cambio, no olvidamos el odio y la venganza. ¿Por qué?

El Frente de Juventudes se lanza con canciones de amor y de gloria a pregonar a los cuatro vientos que el recuerdo debe estar poblado de alegría y que en él no debe faltar aquella esperanza que todos quisimos en el triunfo.

La juventud de España canta para decirnos que no olvidemos los momentos que se conmemoran en esta fecha de la Victoria. Y, un poco también, para recordarnos lo que ella espera de todos nosotros.

(Departamento de Publicaciones)